

市一医院率先开展每日花粉播报

提供花粉预警报告、外出防护等建议

本报讯（记者 高燕）当前，我市正值秋季过敏高发期。为帮助过敏患者做好自我防护，市一医院在全市率先开展每日花粉播报，提供花粉预警报告、外出防护等建议，并指导就诊患者行合理化过敏原检测以及症状发作期的合理用药和脱敏治疗。

晋北地区气候干燥，花粉量大，是花粉症的高发地区，尤其是进入7月份，花粉过敏患者日渐增多。为提高市民的防护意识和全市疾病防护预警能力，市一医院从2022年开始，每年7月至9月进行致敏花粉播报，不仅让全市医疗机构和气象部门加深对本地区花粉播散规律的认识，更让“过敏星人”出门时有了防护指南。

据了解，市一医院花粉播报项目由该院耳鼻喉科戎美燕主治医师负责，她于今年4月获得北京协和医院举办的“国家过敏

性疾病临床研究中心花粉监测培训班”结业证书。6月，市一医院在山西省气传花粉监测研讨会上被授予“山西气传致敏花粉监测基地”。

市一医院相关工作人员介绍，该院花粉播报团队将监测地点固定在儿童保健楼四楼楼顶，24小时采样。采样后经专业染色，在显微镜下识别花粉颗粒并分类数出数量，和标准值对比后确定花粉浓度级别，在“大同市妇幼医院”公众号每天发布“大同市平城区致敏花粉播报”，提醒花粉过敏患者注意。

市一医院专家提醒，目前，花粉过敏高峰期还未过去，过敏患者特别是小儿患者仍须时刻警惕，花粉过敏不容小觑，重者突发哮喘，可危及生命。如出现相关过敏症状，尽早到正规医院相关科室就诊。



平城区开展“萤火星光 爱在平城”圆梦活动

30个“微心愿”等你认领

本报讯（记者 孙露）为进一步营造关心、关爱困境儿童和留守儿童的浓厚氛围，近日，平城区妇联携手市妇联，共同发起“萤火星光 爱在平城”圆梦“微心愿”活动，通过各街道妇联，共征集首批30个“微心愿”，希望社会各界爱心人士或组织（企业）积极认领。

“开学想要一个书包”“想为爸爸买

一身新衣服”“想要一张书桌”……这些心愿在很多人看来也许微不足道，却是困境儿童、留守儿童的真切心声。而你可以成为那个“圆梦人”，点亮孩子们的“微心愿”。征集活动结束后，平城区妇联将“微心愿”向社会公示，并启动公开认领工作。党政机关、企事业单位、社会组织、社会团体及爱心人士，均可以

个人或集体名义认领。认领方式为：关注微信公众号“平城区妇女联合会”，查看“微心愿”清单，记录“微心愿”编号，详细了解圆梦儿童家庭基本情况，并进行认领。

平城区妇联倡导各界人士积极加入爱心团队，进一步汇聚爱、传递爱，共同助力困境儿童健康成长。

携手参与慈善 共创美好生活

特殊儿童当起志愿者

本报讯（记者 杨昱郁）3日上午，市民政局、平城区武定街道铁牛里社区联合明德社会工作服务中心，共同举办了“志愿‘益’起 慈善‘童’行”志愿服务活动暨“携手参与慈善 共创美好生活”第八个“中华慈善日”之山西慈善宣传周活动。

当天一早，小志愿者就积极参与到准备工作中，帮助工作人员摆放宣传单页、拼地垫、放乐高颗粒等。“阿姨，9月5

日是中华慈善日，这是宣传单，您看看！”和陌生人大胆说话是迈向自信的第一步，一些特殊儿童在工作人员和家长的鼓励下，用简单的语言和大家进行沟通。同时，年龄较小的特殊儿童在家长的鼓励下，主动邀请其他儿童一起玩乐高积木拼搭游戏，在玩乐中了解慈善，感受公益。

活动结束后，主办方还为小志愿者颁发了“公益宣传之星”荣誉证书，发放

了学习用品，鼓励特殊儿童开展志愿者服务活动。



“农文旅”融合为乡村振兴注入新动力

日前，在灵丘县东河南镇清泥涧村的田脊梁有机农业农耕文化体验园，来自天津、北京的游客徜徉在有机果蔬园间，一边采摘一边品尝，体验田园采摘之趣，尽享美好时光。

今年以来，灵丘县聚焦大众旅游消费需求，培育出一批“农文旅”融合的创意实践样板，进一步延伸产业链，为乡村振兴注入新动力。其中，以田脊梁有机农业农耕文化体验园为代表的“农文旅”融合产业项目占地面积40亩，设有有机采摘区、有机肥料区、农事展示区、模拟自驾区等区域。游客可以带着孩子到这里亲近大自然、感受泥土气息，孩子们在这里采摘新鲜的有机蔬菜。同时，园区还提供了蹦蹦床、荡桥、儿童泳池、沙滩摩托、电动拖拉机等户外亲子游玩项目，而且可以进行露营、自助烧烤等。

来自天津的游客张女士说：“这里



空气好，环境好，不仅能避暑，还能让孩子体验农耕劳作，学会团结友爱、自立自强。”

“‘农文旅’融合发展是释放农村活力、发展现代农业、促进农民增收的重要路径。”灵丘县东河南镇相关负责人说，田

脊梁有机农业农耕文化体验园种植了西红柿、黄瓜、茄子、豆角、冬瓜等十多个品种的有机蔬菜。今年夏天，吸引了来自北京、天津、以及本省太原、大同、忻州、朔州等地1000多名游客带着孩子前来体验。

本报记者 孙露

利好频出股市上涨 寻找底部还需时间

本报讯（记者 孙向阳）近一段时间，利好政策接二连三，股市出现小幅上涨，牛市要来了吗？记者4日从山西证券大同分公司了解到，按照市场底与政策底的空间来看，市场大概率会呈现震荡探明市场底的走势，这需要一段时间。

降低证券交易印花税、阶段性收紧融资、规范减持、降低融资保证金比例、加强量化交易监管……山西证券大同分公司分析师表示，近期，市场在政策密集出台的背景下，出现了短期的活跃，但整体市场表现只是振幅加大，并未出现明显的上涨走势。从历史经验来看，政策底与市场底还是存在一定的时间间隔，因为目前更多的是投资者从信心上的恢复，而对于市场真正效果明显的真金白银未进入市场，所以政策底的明确将对于市场底的构筑提供前提条件，但目前利多政策的发布和多种利好因素叠加还略显不足，仍需要积累方能形成市场底。

股民杨先生认为，现在有很多股票已经跌得很低了，如一些银行股票的股息达到5%左右，很有投资价值。从过去股市行情的演变来看，在政策的支持下，股市不久应该会有一波行情。

高速交警进校园 开展“开学第一课”

本报讯（记者 辛雅君）新学期已经开始，为强化中小学生自我安全保护能力，预防和减少道路交通事故，连日来，山西高速交警走进中小学校，开展“开学第一课”交通安全主题宣传活动，将交通安全知识送进校园。

近日，高速交警二支队六大队民警走进左云县东南小学，开展“知危险 会避险”“开学第一课”交通安全宣传活动。活动中，民警向同学们讲解了乘坐超员车辆、未系安全带、随意横穿公路、在马路上游戏等交通陋习的危险性，并让同学们从案例中吸取教训、获得启示，真正做到交通安全警钟长鸣。

日前，高速交警二支队四大队来到灵丘县第二中学，通过交通安全知识讲座、交通手势操演示、有奖互动问答等方式，并结合典型交通事故案例，让同学们在轻松愉快的氛围中学习道路交通安全知识和自我防护技能。